

以案释法、以案普法

# 宁夏公布大气污染领域生态环境执法典型案例

本报记者 赵锐

5月15日,自治区生态环境厅公布2023年第二批生态环境执法典型案例,共选取5起扬尘污染及大气污染物超标排放案例。据悉,宁夏生态环境部门在保持生态环境执法高压态势,查处一批涉大气生态环境违法案件的同时,也将采取以案释法、以案普法的方式,推动宁夏生态环境质量持续改善。

## ■宁夏某实业公司超标排放污染物行政处罚案

2021年10月24日,固原市生态环境局隆德分局执法人员对宁夏某实业有限公司现场检查时发现,该公司5号排放口在线监测数据显示二氧化硫和氮氧化物超标,经废气采样,监测报告显示,5号排放口中二氧化硫和氮氧化物排放浓度分别超标3.6倍和1.3倍。其行为违反了《大气污染防治法》有关规定。

固原市生态环境局依法依规,责令该公司立即改正违法行为,处40万元罚款。该公司已足额缴纳行政罚款,经复测,企业烟气污染物已达标排放,案件已结案。

## ■宁夏某矿业公司超标排放污染物行政处罚案

2021年12月12日,吴忠市生态环境局盐池分局执法人员、监测人员对宁夏某矿业有限公司进行现场检查,监测人员分别对1#、2#回转窑排放口烟气、燃煤锅炉排放口烟气进行采样。监测报告显示,回转窑与燃煤锅炉烟气排放口颗粒物排放浓度分别超标0.355倍、39.713倍。该公司行为违反了《大气污染防治法》有关规定。

吴忠市生态环境局依法依规,责令该公司立即改正违法行为,并处50万元罚款。该处罚信息均在吴忠市信用信息服务平台、环境行政处罚办理信息系统进行公示,接受监督。经监测人员复测,该企业烟气污染物均达标排放,环境违法行为已改正,且足额缴纳行政罚款,案件已结案。

## ■宁夏某工贸公司未采取有效覆盖等防治扬尘污染措施行政处罚案

2022年11月11日,银川市生态环境局执法人员对宁夏某工贸有限公司现场检查发现,该公司在厂区露天堆存了砂石和混合料,未设置相应围挡且未采取有效覆盖等防治扬尘污染的措施。该公司上述行

为违反了《大气污染防治法》有关规定。

银川市生态环境局依法依规,责令该公司立即改正违法行为,处2万元罚款。该公司积极改正违法行为,落实各项整改要求,足额缴纳罚款,案件已结案。

## ■宁夏某有限公司超标排放污染物行政处罚案

2022年12月23日,中卫市生态环境局执法人员和监测人员联合对宁夏某有限责任公司进行现场检查,监测人员对该公司九单元气液焚烧炉排放口的废气进行了采样,监测结果显示,九单元气液焚烧炉废气排放口颗粒物排放浓度超标0.44倍。该公司上述行为违反了《大气污染防治法》有关规定。

中卫市生态环境局依法依规,责令该公司立即停止违法行为,处10万元罚款。该公司对项目配套废气治理工艺及设备进行了提升改造,经监测人员复测,气液焚烧炉废气排放口颗粒物浓度已符合相关规定的排放标准限制要求,罚款已缴纳,案件已结案。

## ■石嘴山市某科技公司未采取有效措施防治扬尘污染行政处罚案

2023年1月4日,石嘴山市生态环境局大武口分局执法人员现场检查时发现,石嘴山市某科技有限公司在厂区西北侧露天堆存约1万吨硅石矿,在堆存过程中未采取密闭、围挡、遮盖等防治粉尘产生的措施。该公司上述违法行为违反了《大气污染防治法》有关规定。

石嘴山市生态环境局依法依规,责令该公司立即改正环境违法行为,处3万元罚款。该公司已缴纳罚款,改正违法行为,案件已结案。



## 吴忠供电系列活动传递品牌温度

本报讯 5月10日是第七个中国品牌日,国网吴忠供电公司通过发放《国网宁夏电力2022年度社会责任报告》,发布《国网吴忠供电公司2022年度服务地方经济社会发展白皮书》,与媒体联动开展品牌多元化体验活动,提升了全员品牌意识,塑造、推广人民群众心中“国家电网”责任央企品牌形象,提升了社会公众对该公司为美好生活充电、为美丽宁夏赋能的知晓度和认同感。

据悉,该公司所属其他县(市、区)公司还同步开展了品牌宣传活动。工作人员走上街头为客户发放各类用电知识手册,现场指导客户体验“一站式全业务办理”终端机,邀请客户注册并积极推介“网上国网”App等。同时,围绕优化营商环境、提供优质服务等主题,详细介绍“获得电力”办电环节、时间、成本、供电可靠性等内容,让社会各界实地了解“足不出户,轻松办电”的业务流程。  
(方鑫)

他们用匠心守护  
“舌尖上的安全”



班组成员严把每道关。受访单位供图

本报讯 (记者 陈秀梅)检测率连续6年保持平行班组评比前三名,连续4年无质量事故……在刚刚获得自治区工人先锋号的蒙牛特仑苏(银川)乳业有限公司检验管理处(以下简称蒙牛检验管理处),班组89名成员在持续改进中不断创新,用匠心守护“舌尖上的安全”。

11年来,蒙牛检验管理处勇于创新、协力攻坚,用一双双“眼睛”保障百姓“舌尖上的安全”。严格把控乳及乳制品理化、微生物、添加剂、外来添加物、污染物、药物残留、毒素7大领域256个项目的质量检测分析。2022年,检验管理处全员通过科学评估及测算,共梳理出工厂80多个原奶检验精细化耗用管控节点。通过科学改良,实现直接材料单吨节余23.16元,全年累计节约成本101.17万元。班组成本改善项目推行方面,仅2022年就协助参与工厂创新改善项目16项,累计为工厂节约成本168万元。为更深度挖掘成本改善,检验班组坚持每月举行会议,期间攻克了班组内4项成本改善项目,累计节约费用20.37万元。在国内期刊发表论文16篇,与集团研发及质量部门协作发明专利5项,起草标准及计划42份。

同时,蒙牛检验管理处还组织技术人员参加技能资格评定,目前取得高级检验资格证48人,技师21人,国家注册计量员2人。

